
Οι πέντε αλλαγές στο ασφαλιστικό – Αλλάζουν όλα στις συντάξεις

Πακέτο αλλαγών στο ασφαλιστικό που παρουσιάζεται κοστολογημένο στους
εταίρους
Τέλος στις πρόωρες συντάξεις και την εθελούσια έξοδο
Σαρωτικές ενοποιήσεις Ταμείων και δημιουργία "ασφαλιστικού κουμπαρά"
Ρυθμίσεις για τον ΟΑΕΕ και μέτρα για μείωση της εισφοροδιαφυγής  Το
ασφαλιστικό αποτελεί το μεγαλύτερο αγκάθι με τους εταίρους και δανειστές ήδη από τον
περασμένο Μάιο. Οι αλλαγές είχαν μπει στο συρτάρι, ενώ στο βάθος υπήρχαν περικοπές
στις συντάξεις, ειδικά στις επικουρικές, αλλά και γενναίο κούρεμα στο εφάπαξ.
Για τη νέα κυβέρνηση οι νέες μειώσεις στις συντάξεις δεν μπαίνουν καν σε συζήτηση, ενώ
σε ό,τι αφορά στο εφάπαξ θα υπάρξουν μεν μειώσεις, ωστόσο αυτές δεν θα είναι τόσο
μεγάλες όσο είχαν υπολογιστεί με βάση το προηγούμενο καθεστώς.
Στο κοστολογημένο πακέτο μέτρων που αναμένεται να παρουσιαστεί μέσα στα επόμενα
24ωρα στους εταίρους και δανειστές υπάρχει και ένα μίνι πακέτο που αφορά στο
Ασφαλιστικό.
Υπάρχουν πέντε αλλαγές με βάση της οποίες η κυβέρνηση θα επιχειρήσει ένα νοικοκύρεμα
των Ταμείων και να βάλει τέλος στα χρόνια προβλήματα.

  

Η πρώτη αλλαγή αφορά στην ενοποίηση των Ταμείων και τη δημιουργία τριών νέων τα
οποία θα ασφαλίζουν μισθωτούς, ελεύθερους επαγγελματίες και αγρότες. Στόχος είναι να
μειωθεί η γραφειοκρατία και ταυτόχρονα να υπάρξει εξορθολογισμός των αποδοχών για
όλους.
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Δεύτερος στόχος είναι να μπει ένα τέλος στις πολύ πρόωρες συνταξιοδοτήσεις είτε με
λίγα χρόνια ασφάλισης είτε σε μικρή ηλικία. Θα υπάρξουν αντικίνητρα, όπως μεγάλα
πέναλτι στο ποσό της σύνταξης ή του εφάπαξ, ενώ ταυτόχρονα θα περιοριστούν και οι
εθελούσιες έξοδοι, ειδικά σε ό,τι αφορά Τράπεζες και ΔΕΚΟ. Σε ό,τι αφορά στο ΙΚΑ θα
υπάρξουν κίνητρα ώστε ηλικιωμένοι άνεργοι να συνεχίσουν την αναζήτηση εργασίας και να
παραμείνουν στο χώρο αντί να βγουν σε πρόωρη σύνταξη.

  

Τρίτη κίνηση θα είναι η αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των Ταμείων που θα αποσκοπεί
στη δημιουργία ενός "μαξιλαριού" ασφαλείας. Τα έσοδα θα κατατίθενται σε ειδικό
λογαριασμό ο οποίος θα χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις οικονομικής ανάγκης των
Ταμείων. Ποσά θα μπορούν να αντλούνται και από τα πρόστιμα που επιβάλλονται στις
επιχειρήσεις για παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας.

  

Παράλληλα με διάφορες ρυθμίσεις, μείωση κλίμακας κλπ θα δοθούν κίνητρα στους
ελεύθερους επαγγελματίες να συνεχίσουν τις πληρωμές των ασφαλιστικών τους
υποχρεώσεων, ενώ θα ενισχυθούν και οι υπηρεσίες ελέγχου της ανασφάλιστης εργασίας
ώστε να υπάρξει άμεση αύξηση των εσόδων των Ταμείων και ειδικά σε ό,τι αφορά στους
ελεύθερους επαγγελματίες.

  

Τέλος σύμφωνα με τον υπουργό δεν πρόκειται να εφαρμοστεί η ρήτρα μηδενικού
ελλείμματος των Ταμείων, ενώ μέχρι το καλοκαίρι θα έρθει και ο νέος τρόπος υπολογισμού
των συντάξεων.
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